

政風園地

廉能是政府的核心價值，
貪腐足以摧毀政府的形象，
公務員應堅持廉潔，拒絕貪腐！



113年11月份

本期目錄瀏覽

➤ 法令天地

高科大採購案涉弊
前總務長貪千萬遭起訴求刑18年

➤ 機密視窗

柯文哲案是否違反偵查不公開
最高檢發交高檢署查明

➤ 安全天地

國防部申報財產疑外洩個資
國防部長：無第一線情報人員

➤ 消保法宣導

幼童滑步車選購小常識

高科大採購案涉弊 前總務長貪千萬遭起訴求刑18年

林男為資工系主任並兼任高科大總務長，但林男作為其胞弟科技公司隱名股東，卻假借產學合作，轉介多名研究生前往其胞弟科技公司協助開發高應大車牌辨識系統。林男推薦由其胞弟科技公司承包採購案，並特意以限制性招標讓其胞弟順利以新台幣約84萬元得標。高科大合併成立後，林男更進一步與承辦5校區車管採購案的李姓行政助理共謀，先與胞弟商討以規格綁標，再訂定不合理履約期限，洩露預算金額消息等，讓其科技公司以800萬元順利得標，林男更因此分得其中600萬元。林男就任高科大總務長後，持續讓其胞弟借用3家公司投標，再洩露標案內容，成功拿下校方8件標案，事後林弟再以不實發票核銷撥款。檢方依貪污罪、涉犯政府採購法、商業會計法等罪起訴林男等8人和5間法人公司，並聲請沒收犯罪所得1247萬。

柯文哲案是否違反偵查不公開 最高檢發交高檢署查明

高檢察署表示，多名立法委員質詢時，認為司法機關偵辦民眾黨主席柯文哲所涉案件，疑有違反偵查不公開，已發交高檢署「偵查不公開檢討小組會議」依法查明事實。偵查不公開是檢察官基本倫理與道德，也是歷次檢察長與檢察官會議及專案會議的集體共識，為落實無罪推定原則，及回應社會各界對偵查不公開的疑慮，最高檢察署將立法委員質詢內容及媒體報導資料，發交台灣高等檢察署「偵查不公開檢討小組會議」，依法查明事實真相。

最高檢察署表示，將彙整研析現行偵查不公開原則相關法令規範缺失，及防止違反偵查不公開的具體作為與措施，陳報法務部參酌也函請各檢察機關就檢察官偵辦案件過程、新聞發布內容與方式、與媒體交流關係及防範違反偵查不公開的具體措施等提供相關改進意見，綜整研析各方意見後，將陳報法務部作為落實偵查不公開原則的改進參考。

國防部申報財產疑外洩個資 國防部長：無第一線情報人員

有媒體報導指國防部將官年度申報財產時，竟疑將情報工作人員個資外洩，國防部長在立法院答詢時表示，相關資訊僅在內部軍網，並已刪除，個資僅包含單位、職稱、姓名，且不包括第一線情報人員。

國防部政風室循內部軍網系統，將相關財產申報個人資訊以電子發文的方式發給28個單位，內容僅為單位、職稱、姓名，沒有財產申報資料，第一時間發覺後已經刪除。

應該要將具機敏人員作區別和個別處理，沒有處理的確是疏失，但第一線情報人員並未名單內，因為他們的階級不在進行財產申報的範圍內。國防部第一時間有做好風險控管，已經全數刪除。

幼童滑步車選購小常識！

檢查有無張貼「商品檢驗標識」
根據標示的年齡選擇合適的滑步車

請注意：

滑步車沒有剎車功能
請穿戴完整防護裝備
絕對不要在道路上使用

